
تمارین ششم سری

١ ͳعموم ͳریاض درس

٩٩ بهار

خدا نام به

شتاب) و سرعت و (پادمشتقها ١١.٢ و ١٠.٢ و معکوس) (تابعهای ١.٣ بخش های در شده مطرح مباحث است لازم توضیحات:

فرمایید. مطالعه زیر سوالات حل از قبل را آدامز کتاب از

است؟ معکوس خود 𝑎, 𝑏, 𝑐 از مقادیری چه ازای به 𝑓(𝑥) = 𝑥−𝑎
𝑏𝑥−𝑐 تابع الف) ١ سوال

چطور؟ فرد تابع Έی باشد؟ خودمعکوس مͳ تواند زوج تابع Έی آیا ب)

بیابید. را 𝑔(𝑥) = 𝑥۳ + 𝑥 − ۹ وارون الف) ٢ سوال

.(𝑓−۱)
′
(−۲) محاسبه ی مطلوبست 𝑓(𝑥) = 𝑥

√
۳ + 𝑥۲ تابع برای ب)

.(𝑓−۱)
′
(𝑥) محاسبه ی مطلوبست 𝑓(𝑥) = ۱ + ۲𝑥۳ تابع برای ج)

است. Έی به Έی بازه Έی بر شده تعریف صعودی تابع دهید نشان ٣ سوال

ی΋نواست؟ بازه، Έی بر شده تعریف Έی به Έی تابع هر آیا

و (۱, ۱) نقاط در را آنها بر مماس خطهای و کرده رسم −۲ ≤ 𝑥 ≤ ۲ برای را 𝑦 = 𝑥
۱
۳ و 𝑦 = 𝑥۳ نمودارهای الف) ۴ سوال

ب΋شید. (−۱, −۱)

بیابید. را خم معکوس سپس و یافته را (𝑎, ۱/𝑎) در آن شیب و ب΋شید را 𝑦 = ۱𝑥 خم ب)

بیابید. را 𝑦 = ۱+ ۱𝑥 معکوس ج)

نمایید. رسم را آنها نمودار و بیابید را زیر توابع مشتق د)

𝑡𝑎𝑛(𝑡𝑎𝑛−۱𝑥) 𝑠𝑖𝑛−۱(𝑐𝑜𝑠(𝑥)) 𝑥𝑡𝑎𝑛−۱(𝑥) 𝑥 − 𝑠𝑖𝑛−۱(𝑠𝑖𝑛(𝑥))

بیابید. را شده داده نامعین انتگرالهای ۵ سوال

∫ ۱√
۱ − 𝑥۲

𝑑𝑥 ∫ ۱
۱ + 𝑥۲𝑑𝑥 ∫ √𝑥𝑑𝑥

∫ 𝑡𝑎𝑛(𝑥)𝑐𝑜𝑠(𝑥)𝑑𝑥 ∫ ۲𝑥۱/۲ + ۳𝑥۱/۳𝑑𝑥 ∫ ۶(𝑥 − ۱)
𝑥۴/۳ 𝑑𝑥

∫ 𝑠𝑖𝑛(𝑥
۲

)𝑑𝑥 ∫ ۱
(۱ + 𝑥)۲𝑑𝑥 ∫ 𝑠𝑖𝑛۲𝑥𝑑𝑥



کنید. بحث مͳ دانید؟ چه ∫ ۱𝑥𝑑𝑥 خصوص در ۶ سوال

بیابید. را شده داده اولیه ی مقدار مسئله ی هر جواب ٧ سوال

⎧{{
⎨{{⎩

𝑦′ = 𝐴𝑥۲ + 𝐵𝑥 + 𝐶

𝑦(۱) = ۱

⎧{{
⎨{{⎩

𝑦′ = 𝑠𝑒𝑐۲𝑥

𝑦(𝜋) = ۱

⎧{{{{
⎨{{{{⎩

𝑦″ = 𝑥−۴

𝑦′(۱) = ۲

𝑦(۱) = ۱

صدق 𝑎𝑥۲𝑦″ + 𝑏𝑥𝑦′ + 𝑐𝑦 = ۰ دیفرانسیل معادله ی در 𝑦 = 𝐴𝑥𝑟۱ + 𝐵𝑥𝑟۲ تابع 𝐴, 𝐵 ثابت دو هر ازای به دهید نشان ٨ سوال

باشند. 𝑎𝑟(𝑟 − ۱) + 𝑏𝑟 + 𝑐 = ۰ دو درجه ی معادله ی از متمایز گویای ریشه ی دو 𝑟۱, 𝑟۲ اینکه بر مشروط مͳ کند،

دویدن درحال ساعتگرد جهت در ثانیه بر متر ٧ ثابت سرعت با متر ١٠٠ شعاع به زیر دایره ای مسیر روی دونده ای الف) ٩ سوال

فاصله شان است، متر ٢٠٠ آن دو بین فاصله ی که ͳزمان است. ایستاده دایره مرکز از متری ٢٠٠ فاصله ی در ͳشخص است.

است؟ افزایش درحال ͳسرعت چه با

  

است؟ چقدر صخره ارتفاع مͳ خورد، صخره پایین به برثانیه متر ١۶ سرعت با و مͳ افتد صخره Έی بالای از ͳب)سنگ

مساوی [𝑡۱, 𝑡۲] بازه ی روی متوسط سرعت آنگاه باشد 𝑥 = 𝑎𝑡۲ +𝑏𝑡+𝑐 ͳمتحرک زمان م΋ان معادله ی اگر دهید نشان ج)

است. ͳزمان بازه ی این ͳمیان نقطه ی در لحظه ای سرعت با

٢


